[2b]Komunikátor v MPI (co to je, k čemu je dobrý, jakou má základní hodnotu)

-- slouží pro komunikaci mezi procesy, umožňuje popis dat, používá se k typování parametrů komunikačních                                                       operací

-- psaní knihovních fci, kom. světy jdou dělit a spojovat, homogenní prostředí (data se nemusí před posláním kódovat)

-- parametry 1) primitivní (MPI_INT, MPI_FLOAT...)

-- 
     2) uživatelské

[3b]Co to je "složitost" algoritmu, jakou složitost má sekvenční součet vektoru čísel (rozmer K)

    a jakou složitost paralelního součtu vektoru lze dosáhnout v topologii n-rozměrné krychle.

-- fce f(n), jejíž hodnota je pro konkr. algoritmus úměrná max. době jeho výpočtu.

-- součet vekt. čísel: f(n)=n ... odpovídá O(n), n .. pocet cisel

-- v n-rozmerne krychli lze dosahnout slozitosti O(log(n)), kde pocet procesoru je n/2

 [2b]Amdahlův zákon (napsat vzoreček, stručně vysvětlit).

-- s<=1/(f+(1-f)/p)<=1/f, f ... sekvencne provadena cast vypoctu (v %), p ... pocet procesoru, 1-f ... paralelizovatelna cast

[2b]Jaké urychlení lze na sym. multiprocesoru dosáhnout v ideálním případě při paralelizaci 

    cyklu (pro vysvětlení použijte předchozí vztah - Amdahlův zákon).

-- s<=p*(1-F(p))+F(p), F(p) ... casovy podil sekvencniho vypoctu

[2b]Bariéra (co to je, k čemu slouží, jaká je základní operace nad bariérou).

-- synchronni objekt, na kterem se sejde vic procesu, pak teprve vsechny mohou dal.

-- sync(id_bariery), ini_bar(kolik_procesu)

[3b]Rendez-vous v Adě (k čemu je, jak se používá (třeba příklad), proč asymetrické).

-- synchronizace 2 procesu (klienta se serverem). Klient zavola call() a ceka, nez server udela accept().

-- pak se provede nejaky kus kodu ze serveru, na konci (po ziskani dat a synchronizaci) klient uvolni spojeni.

-- asymetricke proto, ze server nemusi znat klienta, ten si pocita sam, obcas potrebuje synchr.

-- omezeno na arch. se sdilenou pameti, protoze se propojuji pametove prostory klienta a serveru

-- kdyz bezi, je P() blokovane -- atomicka operace

[2b]Jaké skryté atributy objektu v Javě byste zavedli pro implementaci monitoru (tj. pro

    implementaci synchronized, wait() a notify())?

-- skryte parametry: zamek (synchronized), fronta cekajicich vlaken (wait() - radi vlakna do fronty, notify() je uvolnuje)

[2b]Redukční proměnná v paralelizovaném cyklu, čím se liší od uzamykané a jak se s ní zachází (obecně plus příklad).

-- zamykani redukcni promenne lze omezit (viz priloha - dalsi tahak)

[2b]Jaká je elementární (tj. na úrovni strojového kódu) atomická synchronizační operace

    (tj. instrukce) pro architekturu se sdílenou pamětí a jak se používá.

-- rendes-vous, popsane vyse.

-- operace Test&Set(addr) nastavi addr na 1 - zamceno a vrati puvodni hodnotu z addr

[2b]Jakého typu jsou komunikační operace v Occamu (synch/asynch, s přímou/nepřímou adresací),

    uvést příklad.

-- synchr. operace (r-v), proces jde primo nacpat na urcity procesor (PLACED_PAR)

-- synchronni operace s neprimou adresaci - zapisujeme do kanalu, jenz je urcen svym identifikatorem

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Vlákna probíhající podle stejného programu (nekonečný cykl) se v každé obrátce synchronizují

   (tj. čekají na sebe) na bariéře pomocí operace sync(BAR *). Bariéra je implementována s využitím

   standardního binárního semaforu (typ SEM). Vláken je pevný počet N (zavedeno jako konstanta

   #DEFINE N ...).

3. [4b]Vysvětlete stručně slovně následující funkce m MPI. Též uveďte, jaké má parametry (aspoň

       zhruba).

int MPI_Comm_size(...) -- zjisti rozmer komunikacniho sveta, parametr MPI_COMM_WORLD, *size, je treba volat vzdy         na zacatku prg.

int MPI_Finalize(...) -- (void),ukonceni cinnosti MPI, je treba volat vzdy pred ukoncenim

int MPI_Comm_rank(...) -- vraci cislo procesu v rozmezi <0,N-1>, MPI_COMM_WORLD, *adr_rank

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. co je to vlakno a jak se lisi od procesu

-- vlakno je mensi, bezi v ramci jedne aplikace, samostatne nemuze existovat

-- procesy z urovne OS chapany jako samostatne jednotky, maji vetsi rezii 

   pri zakladani a manipulaci s nimi

2. jake vyhody ma xxxx spojeni procesoru do n-rozmerne krychle

-- velky pocet procesoru na rozumne maly Dmax (max. komunikacni vzdalenost v siti)

-- rozumne maly pocet sousedu

3. co je podminena promenna v POSIX vlakno operace

-- je to objekt

-- napriklad podminka pro uspani vlakna p_thread cond wait()

-- nebo pro probuzeni dalsiho ve fronte signal

4. jak se vyrobi monitor

-- implementuje se jako trida, ma synchr. metody (synchronized)

-- kdyz nejde sluzba monitoru okamzite poskytnout, vlakno muze uvnitr mon. zamrznout

5. co je redukcni operace nad vektorem cisel 3 priklady

-- operace nad daty rozptylenymi v siti

-- int MPI_reduce(void *kde_jsou_data, void *kam_prijde_vysledek, MPI_Datatype typ_oper_s_1_polozkou,

                  MPI_OP symbol_kod_operace, int komunikator)

-- viz tahak!

6. urychleni redundancnich operaci

 a)  na multiproc

 b)  na multiproc s distribuovanou pameti a architekturou hyperkrychle

-- a) s<=p*(1-F(p))+F(p), F(p) ... casovy podil sekvencniho vypoctu

-- b) ) s < n^2 /n,  hyperlinearni urychleni (nekdy) kvuli cache pametem

7. co je to construct v occamu

-- umoznuje kombinovat procesy (tzn zakladni prikazy nebo jine kostruktory)

8. proc plati obecne doporuceni nezabijet vlakno s jineho vlakna

-- vede k potizim, program pak nemusi byt "flow" nebo "data correct"

-- lepsi nechat vlakno samo dobehnout a skoncit

10. pokuste se vysvetlit cim se vyrazne lisi komunikace v PVM/MPI

-- MPI je primarne homogenni prostredi, takze se data  pri komunikaci nemusi kodovat do ruznych formatu,

   staci dat (void *) a MPI typ prenasenych dat -> zprava se nemusi pracne pakovat.

11. kolik procesoru muze max existovat v architekture symet. multiproc a prec existuje horni hranice

-- max 32

-- kvuli propustnosti sbernice (horni hranice = propustnost sbernice)

vzajemne vylouceni: v monitoru muze byt v jednu chvili jenom jedno vlakno

Rychlostne nezavisly paral. vypocet: neni podstatna rychlost jednotlivych vlaken

virtualni topologie: topologie namapovana na fyzickou

select: akceptuje volani ze vstupu

[2b] Asychronní komunikace (princip, základní operace)

odesilatel vklada zpravu do vyrovnavaci pameti a prijemce si ji vyzvedne z teze nebo jine vyrovnavaci pameti az ji bude potrebovat

[2b] Reentrantní program (kdy musí být program vlákna reentr.?)

podle jednoho reentrantniho programu muze byt provadeno vice procesu

[2b] Kritická sekce (uveďte jednoduchý příklad)

cati programu, v ramci kterych muze dojit ke konfliktnimu prostupu k datum

[2b] Operace P() nad semaforem (a jaká data má objekt semaforu)

citac+fronta cekajicich nad semaforem, P-cekani na semafor

[2b] Typový monitor (a jak se realizuje - Ada, Java)

?public synchronized xxx xxx

muj thread = new thread

[2b] Virtuální versus fyzická topologie (nějaké příklady)

virtualni je na realnou fyz. topologii .. 2D mrizka ..

[2b] Nedeterminismus v programu (příkl. nedetermin. konstrukce)
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[2b] Urychlení paralelního algoritmu (obecně + nějaký příklad)

* urychlení – S je poměr doby výpočtu nejlepšího známého sekvenčního algoritmu a doby výpočtu paralelního algoritmu na témže paralelním počítači s p procesory.

 [2b] Zřetězené zpracování dat (též proudové, angl. pipe-lining)

kazdy procesor nad daty provede presne specifikovanou operaci a posle je dal (MPSD-Multiple Program Single Data)

[2b] Příkaz select v ADĚ (k čemu je dobrý, příklad)

synchronizacni prvek (v reentr. programu pro body vstupu), jeden nabizi sluzby, druhy se k nemu pripoji, pres select neco vybere,..

[2b] K čemu je dobrá "nástěnka" (tuple space) v programovacím jazyce Linda


out(n-tice)
ukládá záznam do nástěnky, záznamy složeny z prim. typů(real, int)




př. out(“nazdar”, 2, x)

prostor v asociativni pameti, kde jsou data ulozeny (prostor ntice), operace pro vlozeni a vyjm. dat

[3b] Redukční operace v MPI - jaké jsou a jaké (zhruba) parametry má příslušná funkce.

Redukční operace má M operandů umístěných ve vstupních bufferech komunikujících procesů. Výsledek operace se zapisuje do výstupního bufferu buď jednoho určeného procesu (root) nebo všech procesů. 

MPI_MAX, MPI_MIN (maximum, minimum),
MPI_SUM, MPI_PROD (součet, součin),
MPI_LAND, MPI_LOR, MPI_LXOR (logické operace)
MPI_BAND, MPI_BOR, MPI_BXOR (logické operace se všemi bity)

2.[6b] Napište v Javě program, který vytvoří jedno vlákno. Vlákno vypíše "NAZDAR !" a skončí. Hlavní program čeká na skončení vlákna a pak také skončí.

class Krava extends Thred {

  public void run() {

    System.out.println("krava");

  }

}

public class Delej {

  public static void main() {

    Krava k = new Krava;

    k.start();

    try { join(k);  }

   catch (Interrupted Exception e) {  }

  }

}

3.[8b] Napište v ADĚ typový monitor (formou generic package), který realizuje kritickou sekci nad proměnnou libovolného typu (TYPE_VAR - generic parametr). Uvažované operace jsou zápis, čtení a nulování proměnné.

.. tahacek ...

Poznámka: Neznáte-li dobře Adu, proveďte řešení monitoru pomocí třídy TYP_MON v Javě pro daný typ TYPE_VAR (jiná třída).

4.V hlavním programu potřebujete zajistit konkurenční přístup k proměnné typu string s délkou 20 znaků. Využijte monitor z předchozího příkladu 3.

2b Funkce pro globální interakci v MPI - uveďte alespoň 2 s vysvětlením co dělají

Globální operace jsou operace, do kterých jsou zapojeny všechny procesy patřídí do téhož "komunikačního světa" (tj. jedním parametrem funkcí pro globální operace je příslušný komunikátor). Funkci globální operace volají všechny zúčastněné procesy (což je pochopitelné, protože typicky procesy běží podle téhož programu), přičemž jejich činnost se v obecném případě liší podle čísla procesu. Globální operace jsou "ušité" na manipulace s regulárními datovými strukturami, konkrétně s homogenními vektory a maticemi.

2b Asynchronní komunikace zasíláním zpráv(jaké má základní operace  - názvy, parametry, čím se liší od synchronního)

jako matrix co chatuje

1b Proč je rendez-vous v ADĚ asymetrické(a vadí to?)

eliminuje potrebu semaforu (umi je nahradit)

Vznikne_li uvnit_ _kolu v_jime_n_ situace_ zpracuje se norm_ln_m zp__

sobem_ Singul_rn_ je v_ak p__pad_ kdy vznikne v pr_bhu komunikace _ko_

l__ tj_ p_i zpracov_n_ p__kazu accept_ Pokud tento p__kaz neobsahuje lok_l_

n_ zpracov_n_ v_jimky_ je p__kaz accept opu_tn a v_jimka se propaguje

jak za p__kaz accept_ tak i do volaj_c_ho _kolu_ P_i vol_n_ vstupu _kolu_

kter_ ji_ skon_il svoji _innost nebo byl ukon_en p__kazem abort_ je ve

volaj_c_m _kolu zp_sobena v_jime_n_ situace TASKING ERROR_

2b V prog. jazyce Occam je použit příkaz chan1 ? x Vysvětlit co znamenají symboly chan1, ?, x

cteni hodnoty z kanalu chan 1 do promenne s otaznikem

3b jaké základní 3 typy objektů používá knihovna pro práci s vlákny POSIX? uveďte stručnou charakteristiku

vlastni vlakna, zamky-mutexy (synch. obj.), podminkove pomenne (conditionals variable)

2b jaké podmínky chování musí splňovat paralelní program, abychom ho označili jako "správný"

musi dobehnout v konecnem case, musi dat vzdy spravny vysledek, determinist. beh

2b uveďte nějaké příklady tzv. kolektivních komunikujících operací z MPI. V čem spočívá výhodnost jejich použití ve srovnání s PVM

v PVM kodovat do vyrovnavaciho vektoru (rozepisovat ..), v MPI rovnou

...Jak již bylo řečeno, MPI využívá v komunikačních operacích buffer, který je "netypovaný" (tj. ukazatel na buffer je typu void*). Buffer jde v rámci komunikační operace "překrýt" přes libovolná data v programu....

2b co to je Komunikační vzdálenost v multiprocesoru s distribuovanou pamětí? jaká ja max komunikační vzdálenost v 2D mřížce s rozměrem m?

maximalni vzalenost

kolikrat se maximalne bude preposilat zprava v mrizce

3b čeho se musí vyvarovat při použití fce pwm_spawn() má-li být program přenositelný?

jeden v parametrku teto funkce muze urcovat hosta na kterem v pocitaci vypocet pobezi. pak je ovsem neprenositelny, nutno default host

2b vícevlaknový program v javě, co může vlakno A1 dělat s referencí na vlákno A2?

synchronizovat, probudit, cekat na ukonceni, 

chybi tu asi 1 otazka nejak takhle: mame matici s rozmerem m, jake dosahnu uruchleni na symetrickem multiprocesoru a za jakych podminek

1. Uživatelský typ pro komunikaci v MPI - k čemu je dobrý, jak se vytvoří, kde se používá ?

-- slouzi pro komunikaci, umoznuji popis dat, pouzivaji se k typovani parametru komunikacnich opraci

2. Co to je účinnost paralelního algoritmu (difuze) ? Co to znamená účinnost 0,1 ? 

-- urychleni delene poctem pouzitych procesoru, Sekvencni vypocet 10s, par. 5s, urychleni=2, nproc=20

3. Čeho je třeba se vyvarovat při použití fcí PVM, má-li být program přenositelný (2 fce) ?

-- pri zakladani procesu se nesmi urcit vlastnosti prostredi, data se koduji do jednotneho formatu

-- pvm_spawn(TASKDEFAULT), pvm_initsend(PvmDataDefault)

4. Jaké proměnné rozlišujeme v paralelním cyklu a jak se poznají ?

-- 
lokalni

--
globalni-nezavisle (jenom se ctou, nevznika krit. sekce)

--

-zavisle-uzamykane (krit sekce, zamykani)

--


-redukcni  (zamykani lze omezit)

--


-usporadane(nelze paralelizovat (preskoceni cyklu))

5. Čím se liší task a typový task v Adě. Jaká je analogie typového tasku v Javě.

-- typovy task je predloha-objekt, task je instance objektu, Class a TASK-type

6. Uveďte alespoň jeden příklad synchronní operace pro interakci (komunikací) mezi procesy (jazyk, kus prog. kódu, vysvětlení).

-- r-v

--  a.call_entry
b.accept_entry

--  b.P(param)
acceptP()

--

  begin

--

  end;

--

return;

7. K čemu je dobré klíčové slovo terminate v Adě + příklad použití.

-- preruseni vlakna

8. Jaké má výhody fyzické propojení počítačů do kdychle v multiprocesoru s distrib. pamětí.

-- minimalni vzdalenosti, jedoduche urceni souseda(bitova mapa), nejmensi pocet sousedu

9. Automatické vyrovnávání zátěží procesotu při paralel. výpočtu. Za jakých okolností má cenu se tím zabývat, jak se zařídí v modelu    farmer-worker.

-- dynamicke pridelovani prace, Load-balancig, pokud prace workeru je jinak casove narocna

10. Metody suspend(), resume() v Javě. Proč se nemnají používat v nových verzích Javy, číma nahradit

-- suspend()= preruseni vlakna z jineho vlakna

--
resume()=zonvuspusteni od uspaneho bodu

--   protoze nevis v jakym stavu se to vlakno nachazi, Stando!

--   sleep(), notify();

11. Uveďte alespoň jednu funkci pro globální interakci procesů v MPI, která nemá ekvivalent v PVM

-- reduce(), reduce_all(), Gather/scatter

12. Vytvořt v Javě třídu monitoru realizující bariéru(konstrukce třídy, konstrukor, synchronizační metodu).

-- public class Monitor {

--      int pocet;

--      public Monitor (int p){  pocet = p;  }

--      synchronized public void bariera() {

--         pocet--;

--         if (pocet)

--           try {  wait();   }

--           catch(Interrupted Exception) {}

--         notifyall();

--    }

13. Vlákno, které něco vypíše, čeká na monitor.

-- public class Vyp extends Thred {

--   Monitor mon = new Monitor(2);

--

-- public run() {

--   System.out.println("DDTT");

--   mon.bariera();

-- }

14. Vytvořit hlavní program, vytvořit v něm bariéru a n vláken a počká na ně.

-- public class Hlavni () {

--

--  public static void main() {

--    int n = 10;

--    Vyp pole[n];

--    for (int i = 0; i < n; i++) {

--      pole[i] = new Vyp;

--      pole[i].start();

--    }

--    for (int i = 0; i < n; i++) {  pole[i].join();  }

--  }

-- }

Asynchronni komunikace: Komunikace mezi vlakny pomoci zprav send x receive, asynchronni -> pouze receive je blokujici (v synchr. je i send blokujici)

Reentrantni program: program, podle ktereho muze bezet vice procesu

Kriticka sekce: ke globalnim datum pristupuje vice procesu, i++ pomoci 2 vlaken

                v ADE pomoci accept

operace P(): cekani na semafor, blokujici, nekdy wait(), vlaknio prechazi do stavu ceka

typovy monitor: typ, podle ktereho se za bnehu progrmu necha vyrobit libovolny pocet instanci monitoru Java-class, Ada-task type

Virtualni x fyzicka topologie: na realnou (fyzickou) topologii lze namapovat virtualni (2d, 3d, toroid) mrizku, 2d mrizka -> N-cube

Nedeterminismus programu: kdyz nezkonci, kdyz neni flow-correct, kdyz neni logically correct, pro jedny data dostanu ve vice bezich ruzne vysledky

Urychleni paral. algoritmu: S = pomer doby vypoctu nejlepsiho sekvencniho alg./dobe na paralelnim pocitaci

                            namapovanim, paralelizace cyklu, Adehamluv zakon

                            (10s bezny PC, 5s paralel -> urychleni 2,ucinnost0.5

Zretezene zpracovani dat: vystup jednoho je vstupem druhyho, MPSD

Prikaz select v Ade: zavedeni nederminusmu, na accept se zastavi a ceka na dalsi

                     accept.zavedenim selectu muze vykonavat v libovonym poradi

Nastenka: datovy prostor pro rekordy slozene z ntic primitivnich typu

Redukcni operace v MPI: je to ke sberu dat ze vsech uzlu, MPI_reduce(kde_sou_data, kam_de_vysledek, typ_dat, typ_operace, kdo_je_root, komunikator)



MPI_reduce_all(to samy + rozeslani vysledku vsem)

2. Napište v Javě program, který vytvoří jedno vlákno. Vlákno vypíše "NAZDAR !" a skončí. Hlavní program čeká na skončení vlákna a pak také skončí

class Krava extends Thred {

 public void run() {

  System.out.println("krava");

 }

}

public class Delej {

 public static void main()

 { Krava k = new Krava;

   k.start();

   try {

     join(k)

  } catch (Interrupted Exception e) {

  }

 }

}

3. Napište v ADĚ typový monitor (formou generic package), který realizuje kritickou sekci nad proměnnou libovolného typu (TYPE_VAR - generic parametr). Uvažované operace jsou zápis, čtení a nulování proměnné.

Poznámka: Neznáte-li dobře Adu, proveďte řešení monitoru pomocí třídy TYP_MON v Javě pro daný typ TYPE_VAR (jiná třída).

class TYPE_VAR {

  public int a;

  String s = new String[20]; //4a. Zaveďte typ pro string s délkou 20 (v Javě třída TYPE_VAR).

  public TYPE_VAR(String s) {

   this.s =s;

  }

}

class TYP_MON {

  TYPE_VAR mon = new TYPE_VAR;

  synchronized public void write(int par) {

    mon.a = par;

  }

  synchronized public TYPE_VAR read(TYPE_VAR par) {

   return(par);

  }

  synchronized public void nulli(TYPE_VAR par) {

    par.a = 0;

  }

  synchronized public void nulls(TYPE_VAR par) {

   par.s="     20x    "; //4b. Napište proceduru pro nulování (tj. "vymezerování") stringu.

  }

  synchronized public void zapis(String s) {

   par.s=s; //4c.  Napište hlavní program, ve kterém vytvoříte konkrétní monitor a zapíšete do něj "DDT ZDAR !"

  }

}

4c.

  public class hlavni {

    TYPE_VAR a = new TYPE_VAR("kurva");

    TYP_MON b =  new TYP_MON();

    b.zapis("DDT ZDAR!");

  }

6.Napište (či alespoň naznačte) MPI program, který zjistí po rozběhnutí počet procesů, tento počet vypíše (ale jen jednou!) a skončí

#include <stdio.h>

int main() {

  MPI_init(&argc, &argv);

  MPI_comm_size(COMM_WORLD, &mpi_npes);

  if (MPI_comm_rank(COMM_WORLD, &mpi_self) == 0)

    printf("%d", mpi_npes);

  MPI_finalize();

}
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